



Die Oberbürgermeisterin

CDU- Fraktion
Fraktionsvorsitzender
Sebastian Ehlers
- im Hause-

Hausanschrift: Am Packhof 2-6 • 19053 Schwerin
Zimmer: 6030, Aufzug C
Telefon: 0385 545-1000
Fax: 0385 545-1019
E-Mail: ob@schwerin.de

Ihre Nachricht vom/Ihre Zeichen
07.09.2015

Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen

Datum Ansprechpartner/in
2015-09-16 Herr Meißner

**Anfrage nach § 4 Absatz 4 Hauptsatzung
Ehrenmale in der Landeshauptstadt Schwerin**

Sehr geehrter Herr Ehlers,

bzgl. Ihrer Anfrage zu „Ehrenmalen in der Landeshauptstadt Schwerin“ möchte ich wie folgt antworten:

1. Wie werden die Ehrenmale klassifiziert? Handelt es sich dabei um Denkmale, Mahnmale etc.?

In der in der Verwaltung geführten Liste wird zwischen Gedenksteinen und –tafeln, Plastiken, Bauwerke / bauliche Anlagen und nicht mehr vorhandene Denkmale unterschieden. Die o.g. Sachen / Objekte sind laut §2 (1) DSchG M-V in der Fassung der Bekanntmachung vom 6. Januar 1998 Denkmale.

2. Gibt es in der Verwaltung ein Verzeichnis über die im Stadtgebiet vorhandenen Ehrenmale?

Nein.

Wie werden die Ehrenmale gepflegt und instandgehalten?

Die Pflege erfolgt teils durch die SDS (Rasen mähen, Inaugenscheinnahme des Zustandes), teils durch die Untere Denkmalbehörde (Inaugenscheinnahme des Zustandes) und durch extern beauftragte Firmen die nach Auftragsauslösung durch die Untere Denkmalbehörde besprochene Maßnahmen der Sicherung, Pflege oder Werterhaltung durchführen.



Hausanschrift:
Landeshauptstadt Schwerin
Die Oberbürgermeisterin
Am Packhof 2 - 6
19053 Schwerin

Zentraler Telefonservice: +49 385 545-0
Internet: www.schwerin.de
E-Mail: info@schwerin.de

Öffnungszeiten:
Mo. 08:00 - 16:00 Uhr
Di. 08:00 - 18:00 Uhr
Mi. geschlossen
Do. 08:00 - 18:00 Uhr
Fr. geschlossen
Erweitert im BürgerBüro:
jeden 1. u. 3. Sa. im Monat
09:00 - 12:00 Uhr

Bankverbindungen:
Sparkasse Mecklenburg-Schwerin
Deutsche Bank AG Schwerin
Postbank Hamburg
VR-Bank e.G. Schwerin
Commerzbank
HypoVereinsbank

Gläubiger-Ident-Nr.:

BIC NOLADE21LWL IBAN DE73 1405 2000 0370 0199 97
BIC DEUTDEBRXXX IBAN DE62 1307 0000 0309 6500 00
BIC PBNKDEFF200 IBAN DE62 2001 0020 0007 3582 01
BIC GENODEF1SN1 IBAN DE72 1409 1464 0000 0288 00
BIC COBADEFF140 IBAN DE63 1404 0000 0202 7845 00
BIC HYVEDEMM300 IBAN DE22 2003 0000 0019 0453 85

DE87 LHS0 0000 0074 24

Gibt es aktuell Konzepte, Bauvorhaben etc., auf Grund derer sich die Platzsituation, Wegebeziehungen oder Ähnliches im Bereich der Ehrenmale ändern sollen?

Nein.

Mit freundlichen Grüßen

Angelika Gramkow

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a final horizontal stroke, positioned over the printed name.